



百姓投资

STCN.COM 证券时报网·中国

2011年8月6日 星期六 人民日报 主管主办
今日72版 第5372期 A叠16版 B叠56版

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托公司信息报纸

发改委下调82个品种药价 平均降14%

发改委昨日下午发通知宣布，决定从今年9月1日起降低部分激素、调节内分泌类和神经系统类等药品的最高零售价格，共涉及82个品种、400多个剂型规格，平均降价幅度为14%。这是发改委今年第二次下调药品价格。

发改委有关负责人介绍说，本次价格调整方案是在开展成本价格调查、专家评审和听取有关方面意见的基础上形成的。激素、调节内分泌类和神经系统类药物使用范围广、周期长，降低价格可以有效减轻患者负担。

该负责人指出，本次价格调整对日费用高的药品加大了降价力度、对日费用低的药品少降价或不降价，目的是在减轻患者负担的同时，保证价格相对低廉药品的生产供应；对专利等创新型药品适当控制降价幅度，以鼓励药品的研发创新；对原单独立定价药品，进一步缩小与统一价药品之间的价差，以促进市场公平竞争。

今年3月，发改委决定下调162个品种、近1300个剂型规格的药品最高零售价格，平均降幅是调整前规定价格的21%。

(闻荣祥)

今日导读 Inside Today

银行可向政府投资公租房直接放贷

A2 中国人民银行和银监会日前下发《关于认真做好公共租赁住房等保障性安居工程金融服务工作的通知》，对银行发放公共租赁住房项目贷款作出规定，地方融资平台公司偿还公租房贷款将由地方兜底。

工信部：完善企业兼并重组政策体系

A2 工信部部长苗圩日前表示，下半年要全力做好几项工作。具体包括进一步完善促进企业兼并重组的政策体系；狠抓政策落实，切实缓解中小企业融资困难；积极推进战略性新兴产业发展等。

国资委和盘托出央企整合思路

A2 国资委副主任邵宁日前提醒央企要利用好资本市场，使企业资源配置不断合理化，同时更好实现资源的市场价值”。他建议，央企在剥离非主业资产时，可将非主营业务通过产权交易市场转让，或先上市后通过资本市场卖出股票等方式退出。

紫金矿业尾矿库溃坝事故刑事案一审判决

A3 紫金矿业溃坝案终于有了审判结果。信宜紫金矿业有限公司原总经理等10多名高管分别以重大责任事故罪、工程重大安全事故罪、故意销毁会计凭证罪等罪名被判处有期徒刑1年6个月到6年不等。

美的电器2.2亿美元收购开利拉美51%股权

A3 美的电器今日发布公告，公司拟收购开利拉美空调业务公司51%的股权，开利将继续持有49%的股权。美的开利双方将联合经营和拓展拉丁美洲地区空调业务。本次交易金额约为2.2亿美元。

齐心文具增长势头不减 毛利率升至27%

A3 在一季度业绩实现快速回升之后，齐心文具二季度继续保持了这种势头。半年报显示，上半年公司实现营业收入4.45亿元，同比增长22.06%；净利润3624.91万元，同比增长36.37%，基本每股收益0.19元。

曹仁超：下半年投资选股重过选时

A9 股市、汇市、金市、楼市的起起伏伏，既带来机会，但同时破坏力也很强。如何在适当的时机做出正确的决定，我们独家采访了有“香港股神”之称的《信报》首席顾问曹仁超。

借壳上市标准9月1日起施行

并购重组分道制审核择机启动

证券时报记者 郑晓波

经向社会征求意见后，中国证监会昨日正式发布《关于修改上市公司重大资产重组与配套融资相关规定的决定》，自2011年9月1日起施行。证监会有关部门负责人表示，证监会正在研究出台上市公司并购重组审核分道制试行办法，在条件成熟时启动实施。

《决定》对借壳上市行为进行界定，明确了借壳标准；补充完善了发行股份购买资产的制度规定，明确允许上市公司向第三方发行股份购买资产；支持资产重组与配套融资同步操作。

今年5月13日至28日，《决定》向社会公开征求意见。在此期间，证监会共收到意见73份，收集梳理主要媒体和专家博客相关意见9条。其中，对于市场关注的借壳上市规定的宽严问题，认为规定过严，限制了公司的重组权利、建议从宽规定的有11条；认为规定门槛过低，应当从严监管、甚至严于首次公开募股(IPO)要求的有11条意见。

证监会认为，借壳上市是成熟市场配置资源的重要方式，境外成熟市场对借壳上市均不予禁止。《决定》在起草调研过程中，广泛听取了市场参与各方意见，明确拟借壳对应的经营实体持续经营时间应当在3年以上，最近两个会计年度净利润均为正数且累计超过2000万元。另外，考虑到某些行业特殊性，在证监会另行出台规定前，属于金融、创投等特定行业的企业，



欧美股市暴跌引发亚太股市昨日全线重挫，MSCI亚太指数暴跌3.7%，日经225指数下跌3.72%，韩国综合股价指数下跌3.7%，香港恒生指数重挫4.29%，澳大利亚股市跌幅达到4%，创下近两年新低。上证综指盘中创年内新低，收盘下跌2.15%；深成指下跌1.95%。(吴家明) 新华社/供图 张常春/制图

暂不适用现行借壳上市规定。《决定》支持上市公司重大资产重组与配套融资同步操作，并允许一次受理、一次核准，减少并购重组审核环节。围绕《决定》有关“配套融资”界定的内容，证监会昨日还发布了《上市公司重大资产重组管理办法》第十三条、第十四条的适用意见——《证券期货法律适用意见第12号》，进一步明确上市公司发行股份购买资产同时通过

定向发行股份募集的部分配套资金，主要用于提高重组项目整合绩效，所配套资金比例不超过交易总金额25%的，一并由并购重组委予以审核；超过25%的，一并由发行审核委员会予以审核。不属于配套融资的上市公司再融资，仍按现行规定办法。证监会有关部门负责人表示，作为《决定》实施的一项配套措施，证监会目前正在研究讨论推行

并购重组审核分道制。近期，证监会将抓紧改进完善相关配套支持系统，研究出台上市公司并购重组分道制试行办法，在条件成熟时启动实施工作，起步阶段可由具备条件的主体和区域先行实施，在实践中循序渐进。这是证监会下半年的一项重点工作。实行分道制后，进入快速通道的项目将大大简化预审环节，从而提高审核速度。”该负责人说。

证监会修订客户交易结算资金管理办法

交易结算资金要单独开户封闭运行

证券时报记者 郑晓波

中国证监会昨日发布《客户交易结算资金管理办法(修订草案)》征求意见稿，向社会公开征求意见。修订草案对现行第三方存管的部分做法作了改进完善，通过十项具体措施保证了客户资金“单独开户、封闭运行、总分核对”三大要求的落实，同时规定了若干例外情况的处理办法，以及相应的监管措施。

首先，修订草案明确客户交易结算资金“单独开户”要求，防止资金被混合使用。修订草案规定证券公司从事证券经纪业务，应当以自己的名义在指定商业银行开立客户资金汇总账户，用于存放客户资金，一家证券公司的客户资金，可以存放在多家指定商业银行，以适

应多银行存管模式的需要。同时，修订草案要求证券公司、指定商业银行应当在客户资金存管合同签订后，分别为客户开立与客户资金汇总账户对应的二级账户，用于记载客户资金明细数据，以实现对客户资金进行单独立户管理的目标。

修订草案同时明确客户交易结算资金“封闭运行”要求，防止资金被违规动用。修订草案通过三项划款监控措施建立客户资金封闭运行制度：一是规定客户资金存取应当以银证转账方式通过本人银行账户进行；二是规定证券公司代理客户证券申购及交易结算应当定向划转资金，相关资金只能在规定的账户之间划转；三是规定除向客户收取与证券交易有关的佣金、费用或者代扣税款等特定情形外，证

券公司不得将客户资金转入自有资金账户。

修订草案还明确客户交易结算资金“总分核对”要求，及时发现存在的问题。修订草案从证券公司、指定商业银行、客户、投资者保护基金公司、监管部门五个角度，建立了全方位的客户资金监督机制。

一是要求证券公司、指定商业银行各自核对数据。二是要求证券公司和指定商业银行交叉核对数据。三是要求证券公司、指定商业银行和证券登记结算机构向投资者保护基金公司报送数据，由投资者保护基金公司进行总分核对。四是规定证券公司、指定商业银行应当保证客户能够查询本人账户情况。五是规定监管部门有权对证券公

司、指定商业银行的客户资金存管活动进行核查。

值得注意的是，修订草案还明确特殊情况的处理办法，堵塞可能出现的漏洞。如对历史遗留小额休眠账户对应资金的提取与相关证券交易问题。修订草案明确，证券公司应当开立一个小额休眠客户资金汇总账户和一个中止交易客户资金汇总账户，分别用于集中存放相关客户资金；相关客户申请取出资金或者卖出证券并取出资金的，须经证券公司严格审核并经指定商业银行逐笔复核；客户申请正常证券交易的，则须先行办理账户规范手续，再按第三方存管相关规定处理。

此外，修订草案还就客户资金存管合同、行业自律管理等事项作了规定。

国土部清理稀土探矿采矿权 提高准入门槛

原则上禁止现有稀土矿山扩大产能；制定南方离子型稀土矿开采准入制度

证券时报记者 贾社

国土资源部昨日下发通知要求，各国土资源主管部门要继续加大稀土违法勘查开采打击力度，原则上禁止现有稀土开采矿山扩大产能，力争用1-2年时间基本形成以大型企业为主导的稀土开发格局。

为贯彻落实《国务院关于促进稀土行业持续健康发展的若干意见》，国土资源部下发通知称，省级国土资源部门要将稀土开采总量控制指标逐级分解到稀土矿山，及时向

社会公布指标分配情况并报国国土资源部备案；对稀土矿山生产的产品流向和数量逐一造册登记，严格按照有关规定做好统计季报工作，禁止超控制指标开采。

严格执行矿产资源总体规划，加强总量控制、分区管理和准入管理。各有关省级国土资源主管部门要抓紧编制完成稀土资源重点规划区(矿)区专项规划、稀土矿产勘查专项规划和矿业权设置方案，促进矿业权科学有序投放。国土资源部将在已经发布首批稀土国家规划矿区

的基础上，统筹规划南方离子型稀土和北方轻稀土资源的勘查、开采，再划定一批国家规划矿区。加快推进矿产地储备试点。由国土资源部统一部署，划定一批矿产地作为国家稀土资源储备矿产地。各有关省(区)要积极配合稀土矿产地储备管理。对列入国家储备的矿产地，由当地政府负责监管和保护，未经国家批准不得开采。

为进一步规范稀土矿业权管理，省级国土资源部门要严格清理并重新审核已颁发的勘查许可证和

采矿许可证；对列入省级稀土勘查专项规划矿区和经潜力评价确定的成矿远景区内的所有矿业权逐一进行清查，依法严格查处以登记其他矿种的名义勘查开采稀土等违法违规行。对清理审核工作要求不落实、清理不到位、弄虚作假的，将追究有关责任人的责任。按照《意见》要求，在全国范围内继续暂停受理新立稀土探矿权、采矿权申请，不得新增稀土矿业权。原则上禁止现有稀土开采矿山扩大产能。(下转A2版)

新闻短波 Short News

中央财政下拨116亿水利建设资金

中央财政日前下拨2011年中央预算内基建支出预算116亿元，专项用于湖南、浙江、四川、贵州、广西、新疆(含新疆生产建设兵团)等29个省(区、市)重大水利工程项目建设，加强水利基础设施建设，提高农业防灾减灾能力。

财政部表示，加快水利改革发展，是事关我国社会主义现代化建设全局和中华民族长远发展重大而紧迫的战略任务。公共财政将积极发挥对水利发展的保障作用，大幅增加水利建设投资。(郑晓波)

资金面转暖 9月期贴现国债“热卖”

昨日财政部招标的150亿元贴现国债获得市场追捧，认购倍数亦高至2.38倍。据交易员透露，资金面转暖使交易盘涌现，逃离股市等的避险资金继续涌入债市。

财政部招标结果显示，本期国债为年内首期9个月期限的贴现国债，最终中标利率为3.8901%。总共有356.7亿元资金参与150亿元计划发行量的争夺，导致出现约2.38倍的认购倍数，远高于今年已经招标的前三期贴现国债。

业内人士称，资金面近日明显转暖，银行间市场回购利率跌幅较大，对期限为1年以下的贴现国债招标形成了直接利好。

值得注意的是，近期外围股市暴跌及原油期货大幅回落，也令投资者的观望与避险情绪明显升温。光大银行宏观策略分析师盛宏清表示，在没有更好的投资品种之时，债市将有望重新成为全球资金的避风港。(朱凯)

全国保障房开工率张榜

住房城乡建设部昨日公布22个省、市、自治区上半年保障房建设数据。

其中，保障房建设任务量在40万套以上的有陕西、重庆、黑龙江，开工率分别为101.1%、65%和48%。保障房建设任务量在30万到40万套之间的有10个地方，开工率分别为辽宁104.6%、山西88.5%、河北81.6%、安徽80.8%、四川73%、山东65%、内蒙古64%、江苏63.7%、湖北60%、新疆53.4%。

根据住房城乡建设部提供的数据，截至6月底，全国保障房建设开工率为56.6%。(据新华社电)

工行收购阿根廷标准银行签协议

工商银行昨日宣布，其已就阿根廷标准银行及其两家关联公司80%股权买卖交易与南非标准银行集团有限公司等达成协议。双方将随后履行监管报批手续。

阿根廷标准银行是标准银行在阿根廷的控股子公司，标准银行通过其全资子公司标银伦敦持有其75%的股权，阿根廷当地的Wertheim和Sielecki家族通过控股公司持有另外25%的股权。该银行是一家牌照银行，可经营零售银行业务、企业银行、投资银行等金融业务，按照资产规模排名为阿根廷第十二大银行。

根据各方签署的协议，工商银行将支付约6亿美元的代价。收购后，工商银行持有阿根廷标准银行及其关联公司共计80%股权。(贾社)

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91
证券时报社出版
订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631
零售价:RMB 2元 HKD 5元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳 同时印刷

本报地址:深圳市福田区彩田路5015号中银大厦五层
邮编:518026